

# Сталинский Журнал

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), Райисполкома, Райпрофсовета

1  
сентября  
1933 г.  
№ 101  
(421)

## НЕДОПУСКАТЬ ЗАТЯЖНИЙ ОБМОЛОТА И СКИРДОВАНИЯ

Сводка о ходе уборки на 25 августа, опубликованная в прошлом номере "Сталинского пути"—трехдневный сигнал. Темпы уборки ни в коем случае не обеспечивают окончания косыницы в сроки, установленные партией и правительству, т.е. в 17-20 дней.

Акциями партии и Крайисполкомом в своем решении от 21 августа указали всем местным партийным и советским организациям, что если немедленко не будет ликвидирован сложившийся разрыв между косыницей и скирдованием, то будет создана величайшая угроза первым и крупнейших потерям хлеба".

Скирдование в нашем районе по существу срывается. Ряд сельсоветов (Быстровский, Колмогоровский, Блаковский и др.) еще не приступили к скирдованию. Руководители этих сельсоветов естественно начали на путь явного саботажа решений партии и правительства о скирдовании. Нужно сейчас же, немедленно и часа повсеместно начать и настойчиво производить одновременно с обмолотом и скирдование хлебов. Нужно помнить, что необмолоченный и не скирдованый хлеб—не убранный хлеб.

Нужно всемерно усилить обмолот хлеба. Ненормально такое положение когда наш район по обмолоту стоит на одном из последних мест в крае. Затяжка обмолота, имеющая место в Н-Тайменском, Пачинском, Березовском и других сельсоветах влечет за собой срыв выполнения плана хлебосдачи. Необходимо, чтобы весь молотильный инвентарь работал бесперебойно и с полной нагрузкой. Между тем, мы имеем факты, когда отдельные руководители колхозов, сельсоветов и МТС, не видят прямых вредительских действий классового врага и его агентуры. В колхозе "Память Ленина", Литвиновской МТС, машинист Назаров систематически делал поломку молотилки и трактора. Из-за вредительской работы этого Назарова молотилка ежедневно намолачивала по 4 тонны зерна, вместо 30 по норме.

Обмолот в текущей уборочной кампании—центральная задача. Нужно напрячь все силы для того, чтобы недопустить сшибок прошлого года, когда значительная часть необмолоченного хлеба осталась под снегом. Это требует от всех партийных, комсомольских и советских организаций особой бдительности к прискарам классового врага, пытающимся сорвать обмолот и скирдование, ибо классовый враг хорошо понимает, что сорвать обмолот значит сорвать хлебосдачу государству, сорвать скирдование—значит допустить большие потери зерна и понизить доходность колхозника.

В соревновании с Топкинским районом мы значительно отстали. В наступившую первую пятидневку сентября мы должны сделать круговой перелом в уборке, молотьбе и скирдовании. Беспощадно ведя борьбу с остатками кулачества и его агентурой спортивистами, лоды-

РАЗВЕРНEM СОРЕВНОВАНИЕ НА ВЫСОКОЕ  
КАЧЕСТВО УБОРКИ, БЫСТРЫЕ ТЕМПЫ МОЛОТЫБЫ  
И СКИРДОВАНИЕ ХЛЕБА, НА ДОСРОЧНЮЮ  
ХЛЕБОПОСТАВКУ ГОСУДАРСТВУ

## УЧИТЕСЬ НА ОПЫТЕ РАБОТЫ ПЕРЕДОВЫХ

### ПИСЬМО КОЛХОЗНИКОВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ „ЗРЕШАЮЩИЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ“, ЛИТВИНОВСКОЙ МТС (МОХОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ), ТОВ. ЭЙХЕ

Дорогой тов. Эйхе!

Сегодня, 29 августа мы отправили на ссыпной пункт последний сноп с хлебом и на восемь дней раньше срока сданного нами срока выполнили годовой план хлебосева чрез государство.

Хочется вам рассказать тебе, дорогой тов. Эйхе, чего мы добились за эти годы гашей хлебосеянной жизни и особенно, про вышесказанный год.

#### Как мы проводим уборку

Сейчас мы завершаем уборку хлебов. Мы не верили своим глазам, что такой урожай дали наши поля. В среднем с гектара мы накапливали по 17 центнеров чистой пшеницы, а там, где пшеница была посажена в грязь — гектар дал по 22 центнера. Колхозник Сенюк Илья работает на жатке. Он говорит, что сколько живу в Сибири — такой пшеницы не видел. Проделать один шаг — глядишь, уже сноп — машина не терпит.

Начиная уборку, мы прежде всего посыпали ответственность каждого колхозника за свою работу. Каждая бригада убирает свой, весенний закрепленный участок. Эти участки бригады разбили на клетки для каждого звена, каждое поле имеет своего хозяина. У каждого звена — лошадка с надписью: на этом участке работает... такое-то звено.

По опыту передовых колхозов мы создали у себя инспекции качества. Эти инспекции выбирались из лучших колхозников и помогли нам сохранить не одну сотню путевок зерна от потерь. Главное — сами колхозники смотрят друг за другом и уже не упустят случая плохой вязи или косыни хлеба. Такие инспекции качества у нас имеются в каждом звене. Каждый день после работы инспекции идут проверять качество уборки в той бригаде, с которой они соревнуются. А потом, вечером на планерке сообщают, кто как работает. Здесь же берут в переплет тех, кто плохо работал.

Чтобы не упустить хлеб, мы работаем днем и ночь. Особенно находимся на молотьбе. Ударники Силачев Матвей и другие уже несколько суток не отходят от молотилки и никто не видит, когда они спят. Соревнование между бригад и звеньев подготавливается ежедневно — никому не хочется остаться позади.

Строго соблюдая данные нам сроки уборки, мы главное внимание уделяем качеству. Наши колхозники — взрослые — не остав-

ляют на поле ни единого не подобранных колосса. При вознесении мы применяем сплетенные из соломы машины, которыми обшили все брички. У каждой машины имеется зерносуловитель. Тока для молотьбы расчищены и покрыты навесами.

Особенно хорошо работает звено тов. Дауба, делегатки краевого съезда колхозно-ударников. Ее звено — лучшее звено в колхозе.

#### КРУГЛЫЕ СУТКИ ВОЗИМ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

На краевом съезде колхозников-ударников ты, тов. Эйхе, говорил, что "прежде всего надо добиться того, чтобы в каждом колхозе каждый колхозник работал хорошо". Это первое условие, которое ты перед нами поставил, мы выполняем и беспощадно боремся с лодыжками и разгильдяями.

Теперь уже большинство из нас понимают, что работать в колхозе с прохладой, как-нибудь, это значит помогать кулаку и губить трудящихся колхозников. Колхозник Лавреков из второй бригады считался у нас завзятым лодыжем. Он все отлеживался, разгильдяялся, на полях не подбирал колосья. Смотрели, смотрели мы, а потом взялись за него. Завесили на черную лоску, протянули в бригадной стенгазете, а потом вытащили на бригадное собрание, да давай стыдить. Одался парень — дал слово, что лучше будет работать. И свое слово сдержал. Теперь он у нас один из лучших ударников, да еще других подтасывает. Сегодня мы закончили годовой план хлебосева государству, сдали 1332 центнера лучшего зерна первого обмолота. Одновременно полностью выполнили натурплату за работу МТС.

Длявозки хлеба мы с самого начала хлебосдачи выпедили лучших ударников, лучших лошадей, телеги и сбрую.

Мы считали, что на какой-нибудь заездной тележке, да на плохих лошадях государство хлеб возить — позор для колхоза. Мы даже все дуги красили — пусть посмотрят, как колхозники выполняют государственные обязательства. Выполнять обязательства перед пролетарским государством мы считаем гордостью для себя.

Возку хлеба мы организовали круглогодичную. У каждой телеге пристроена кормушка. Когда делается остановка при погрузке телег или при сдаче на пункте, в это время лошади едят. Таким

образом мы возили хлеб круглые сутки и лошади никак не уставали.

#### Путь к светлой, зажиточной жизни — только через колхоз

По подсчетам, нынешний урожай намного повысит нашу доходность. Только одной пшеницы мы в нынешнем году получим по 9 килограмм на трудодень в то время как в прошлом году получили все го 4 килограмма. Всего наш нынешний трудодень весит 11 кг. зерна, около 1 рубля деньгами и по несколько килограмм овощей, картофеля и т. д.

Наши лучшие ударники Савитский, Сычев и другие получат в этом году по 35-40 центов, а в прошлом году лучший ударник Сычев получил только 12 центов.

Мы вправе написать тебе, тов. Эйхе, что выброшенный лозунг на шим любимым вождем т. Сталиным — сделать всех колхозников зажиточными, нами в большой мере уже проведен в жизнь. Это не пустое наше слово, а действительный факт.

Во всей нашей деревне нет ни одного единоличника. Каждый из нас имеет теперь корову. Кто не имел коровы, через колхоз приобрел телку, у каждого есть поросята и овцы. А ведь до организации колхоза в нашей деревне из 95 дворов, 18 — не имели никакой скотины. Колхозник Костюк Моисей Кириллович до вступления в колхоз не имел ни колы, ни двора. Теперь Моисей Кириллович имеет хороший крестовый дом под железной крышей, корову, нетель, телку, свиней и овец. Матвей Силачев до колхоза тоже не имел ничего, жил в чужих людях. Только после революции завел себе магазинку — избушку. А теперь Силачев имеет дом, корову и свиней. Семья у него 8 человек, а он ниче еще завел себе граммофон, гармонь и хорошую одежду. Он сам говорит: "Мне никогда и не снилось, что я так хорошо буду жить".

Оно и верно — только колхоз мог вывести частящую светлой жизни. Вот у Василия да у Ивана Силачевых, у Михаила Генералова, отцы, небось, тележного скрипу боялись, а теперь эти ребята завели себе велосипеды.

Нынешний год показал нам, тов. Эйхе, что в гору идут наши колхозы и что для нас, крестьян, нет больше путей к настоящей, счастливой и культурной жизни, как только через колхозы.

Хотим тебе написать о наших шефах. Наша шефа железнодорожники депо Тайга хорошо помогают нам укреплять наше хозяйство. Установили нам электроосвещение на 85 точек. Молотьбу также профинансировали на 2 стр.

# ВЫШЕ ТЕМПЫ ХЛЕБОСДАЧИ

## „Путь батрака“ и „Верный путь“ Годовой план хлебосдачи выполнили

Колхоз „Путь батрака“ Литвиновской МТС (Поломошинский сельсовет) выполнил выполнение годового плана хлебосдачи всех зерновых культур закончили 24 августа. Колхоз уже приступил к засыпке семенных фондов на 1934 год. Очищено и засыпано 60 проц. семян. Уборку зерновых полностью закончили 27 августа.

Годовой план хлебосдачи в количестве 1566 цент. закончил колхоз „Верный путь“ 29 августа.

За преступную затяжку с выполнением плана хлебосдачи

(выполнено 25 проц. годового плана) правление колхоза „Правда“ (пред. Беликов) Поломошинский сельсовет предложил „Орден черепахи“.

**Рудько, Коршунов,  
Землянский.**

\* \* \*

Колхоз „Дружба“, Власковского сельсовета августовский план хлебосдачи государству 124 цент. на 25 августа выполнил полностью.

Посев озимой ржи закончен целиком проправленными семенами.

**Холдин.**

**Кавалерия легкая, а руна тяжелая...**

**Отклики на постановление ЦК ВКП(б) и СНК о помощи бескоровным колхозникам**

## Окажем помощь колхозникам не имеющим коровы

(Письмо колхозников сельхозартели „Новый Путь“, Дубровского с/с)

Прочитали мы постановление партии и правительства о помощи бескоровным колхозникам в обезвреживании коровами и вот хотим сказать свое слово всем колхозникам, а равно и всем трудящимся единомышленникам нашего района.

Мы всегда были уверены, что наша партия и наше правительство

не занимается пустой болтовней об улучшении жизни трудящихся, как это делают капиталисты в буржуазных странах. Мы читаем в газетах, что там, заграницей, под прикрытием лживых фраз о том, что скоро капитализм выйдет из кризиса, буржуазия грабит рабочий класс и разоряет трудящихся крестьян. Там у бедняка крестьянина отбирают и продают с молотка все, что нажито тяжелым трудом, продают с молотка последнюю корову.

У нас совсем не то. Постановление ЦК партии и Совнаркома — это доказательство того, что наша партия твердо и неуклонно выполняет указания т. Сталина — сделать всех колхозников зажиточными.

Нам колхозникам ничего не остается, как крепко благодарить тов. Сталина и наше правительство и немедленно приступить к проведению постановления о помощи бескоровным в жизнь, мы обязуемся в самый короткий срок наверстать отставание в уборке хлеба, особенно в обмолоте и немедленно развернуть работу по оказанию помощи колхозникам, не имеющим коровы путем контрактации молодняка у наших же колхозников. Скоро все наши колхозники будут иметь свою собственную корову или телку.

**Перевозчиков, Кутеников, Ляшенко, Черникова, Посинанев, Коваленко, Самойличенко.**

## Окончание письма т. Эйхе

водили электричеством. Построй ли мы клуб, ясли.

Главное же, на что мы сейчас направляем свое внимание, это собрать в будущем году урожай еще больший, чем в нынешнем. Мы сейчас засыпаем семена в чистые выбеленные помещения. Семена все сухие и отсортированы. Защищаем севооборот. Приступая к вспашке земли, мы основное внимание уделяем качеству пахоты, чтобы не было ни одного ограха, чтобы пахота была глубокая и ровная. Весь навоз и всю золу, что накопится за зиму, свезем на поля.

Мы имеем не малый опыт борьбы за повышение урожайности. Это обеспечит нашу работу в будущем году. И заверяем тебя, т. Эйхе, что мы в будущем году будем иметь еще лучшие результаты, чем в нынешнем.

По поручению колхозников ударники: **Дзюба, Кравчук, Силантьев, Голуб, Дзюба, Сщепчин, Юрченко, Костюк, Бранков, Кравчук, Тутенков, Онапенко, Кравчук, Журлаева, Силантьева А., Бульбенко, Бранки, Юрченко, Кучеренко, Юрченко.**

## Безоговорочно и в срок сдать натуроплату МТС

За короткий период времени рабоче-крестьянское государство организовало мощную сеть машино-тракторных станций, обогатив социалистическое сельское хозяйство сильнейшим техническим вооружением. Создано 2.650 МТС.

50 тыс. сложных и полусложных молотилок, 100 тыс. тракторов, 20 тыс. двигателей и локомобилей, 10 тыс. комбайнов, 8 тыс. грузовиков и других машин дала социалистическая промышленность растущей колхозной деревни.

Вся эта новая мощная техника предоставляет государством колхозам через машинотракторные станции для обработки колхозных полей на льготных для колхозов условиях\* (из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 25 июня 1933 г.).

Согласно постановлению правительства и типовому договору между МТС и колхозами, все произведенные МТС работы оплачиваются натуральной продукцией (зерном, картофелем, подсолнечником, льном, свеклой) в определенном проценте к урожайности.

В ряде документов подчеркнуто, что своевременная оплата услуг МТС натурой безусловно обязательна. Уклонение от выполнения этих обязательств в срок и полностью должно преследоваться по всей строгости пролетарского закона.

Система получения МТС натуроплаты в определенном проценте к урожайности имеет огромное значение и с точки зрения усиления заинтересованности МТС и колхозов в улучшении обработки земли и подъеме урожайности. Удельный вес натуроплаты с каждым годом, по мере увеличения мощи МТС и расширения района их деятельности, будет неизменно возрастать.

Сдача натуроплаты МТС должна производиться колхозами из первых же обмолотов. Фактически же эта четкая директива партии и правительства не выполняется.

Большинство колхозов нашего района считают, что первой заповедью колхоза является только поставка зерна государству. Что же касается сдачи натуроплаты, то это, мол, дело не столь важное, с этим можно подождать. Нужно дать решительный отпор этим кулацким настроениям отодвигания натуроплаты на последнюю очередь. Натуроплата МТС должна сдаваться одновременно с поставкой зерна государству.

Контрольные задания МТС на сдачу натуроплаты давались месяц-полтора тому назад когда виды на урожай определились еще не полностью. С установлением на днях окончательного размера урожая в нашем районе должны быть пересмотрены и планы получения натуроплаты. Все, чтоolloгается с колхоза за фактически произведенную работу исходя из урожайности, установленной госкомиссией, должно быть полностью получено от колхозов за исключением 5 проц. выделяемых на нужды МТС и незамедлительно и безоговорочно сдано государству. всякая попытка уменьшить размер натуроплаты, утаить причитающейся МТС хлеб, должна рассматриваться как воровство государственного хлеба, а виновные в этом должны привлечься к строжайшей судебной ответственности.

Постановление СНК и ЦК от 25 июня об оплате натурой работы МТС возлагает особую ответственность за правильное и своевременное производство расчетов колхозами, за аккуратную сдачу натуроплаты на политотделы МТС и колхозные ячейки. Важнейшая задача партийных и советских организаций и руководителей МТС добиться немедленного перелома в ходе сдачи натуроплаты, добиться своевременного выполнения обязательств колхозов не только по обязательным поставкам, но и по натуроплате.

**А. Поляков.**

## Важная поправка

В номере „Сталинского пути“ за 29 августа, в заметке „Братьи при мер с передовыми, гнать из партии разгильдяев“ (на 3 странице) редакцией допущено грубое искажение постановления ЦК и ЦКК ВКП(б) о чистке и последующие указания руководящих партийных органов о подготовке к чистке партии. В последнем абзаце указанной заметки сказано: „Надо гнать из партии, не ожидая чистки в нашем районе, таких коммунистов, которые своим поведением позорят звание члена партии, не выполняют возложенных на них партией обязанностей“.

Ориентировать партийные ячейки на то, чтобы „гнать из партии не ожидая чистки“ всех тех, кто своим поведением позорит звание члена партии, это значит, ориентировать партийные ячейки и всю районную парторганизацию на своеобразную „самоочистку“ до чистки, предрешать исход чистки, подменять чистку.

По этому вопросу тов. Ярославский в „Правде“ писал:

„Многие организации совершенно не знают своих членов, они проводят такие меры подготовки к чистке, которые извращают решения ЦК и ЦКК о чистке партии. Ряд организаций занялся своего рода „генеральной репетицией“, проводит „самопроверку“, „самоочистку“. Результаты

этой „самоочистки“ и этой „генеральной репетиции“ предрешают исход чистки, подменяют чистку. В результате еще до начала чистки оказываются исключенными десятки членов организации, без соблюдения тех условий, тех гарантий правильности решения вопроса, которые дают постановления и инструкции по чистке партии“.

Признавая свою ошибку, выразившуюся в искажении задач подготовки к чистке, редакция „Сталинского пути“ ставит своей задачей в ближайших номерах газеты широко разъяснять партийной и беспартийной массе решения партии о чистке. Всю подготовку к чистке в районе направить по пути повышения боеспособности партийной организации, на усиление идеально-политической вооруженности членов и кандидатов партии; на решительную борьбу с оппортунизмом всех мастей; на повышение авангардной роли коммунистов в выполнении хозяйствственно-политических задач; на повышение революционной бдительности партийных ячеек, беспощадно разоблачая классово-чуждых элементов, пробравшихся обманом путем в партию, буржуазных перерожденцев, разложившихся, неспособных проводить линию партии людей.

# Воззвание исполнкома КИМ к трудящейся молодежи всего мира

К РАБОЧЕЙ, БЕЗРАБОТНОЙ, КРЕСТЬЯНСКОЙ И УЧАЩЕЙСЯ МОЛОДЕЖИ, К СОЛДАТАМ, МАТРОСАМ И РЕ-  
КРУТАМ, К МОЛОДЕЖИ ВСЕХ УГНЕТЕННЫХ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ, К ЧЛЕНАМ СОЦМОЛА, ХРИСТИАНСКИХ  
ОРГАНИЗАЦИЙ И ОБМАНУТОЙ ФАШИСТСКАМИ МОЛОДЕЖИ, К ТРУДЯЩЕЙСЯ МОЛОДЕЖИ ВСЕГО МИРА.

Коммунистический интернационал молодежи обращается к вам с боевым революционным призывом выйти первого сентября в XIX Международный юношеский день на улицы на демонстрации для борьбы за свои требования. Выступить вопреки запретам и угрозам фашистских банд, могучими колоннами и боевыми стачками против кровавой реакции фашистской диктатуры, против угрозы войны и интервенции, против голода, нищеты и порабощения миллиардов трудящихся.

## Молодой трудящийся!

Друзья мои, комсомольцы, обращающиеся к тебе с призывом к борьбе? За чьи интересы и за какие требования ты должен бороться?

Четыре года опустошающего кризиса низвергли десятки миллионов пролетариев и крестьянства в чину нищеты и голода. Выросла сорокамиллионная армия безработных, обреченная на голод, нужду и нищету. Молодежь, покинув школу, сразу попадает в эту армию безработных. Большинство молодого поколения рабочего класса не имеет возможности найти работу.

Молодежь вынуждена лучшие годы своей жизни, свою молодость проводить в вынужденном бездействии, в нищете, в голоде. Буржуазия беспощадно грабит последние гроши из заработной платы и пособий ваших отцов и братьев, лишает вас всех тех крох, которыми вы пользовались прежде.

По одному только закону о проверке нуждаемости в Англии около полумиллиона молодых безработных сидят с пособия. Фашисты в Германии, а за ними и буржуазия почти всех капиталистических стран, загоняют сотни тысяч молодежи в лагеря принудительного труда, на каторжные работы, отдает их на произвол фашистских офицеров для военной муштры, для подготовки пушечного мяса.

Те «счастливцы», которые еще сегодня работают на заводах, каждый день ожидают увольнения, им снижают и без того нищенскую заработную плату, за каждую попытку бороться их выкидывают с завода.

Учеников префшкол вынуждают учиться бесплатно и за ничтожную плату выполнять работу взрослых рабочих. После окончания школы они не находят работы. Капиталисты заботятся сейчас только об одной квалификации для молодежи — о ее квалификации в качестве будущих солдат. Если муки голода и возмущение бесправием становятся невыносимыми и вынуждают вас протестовать — против вас посыпают полицию, войско и фашистские банды для сохранения порядка и «спокойствия», для внушения уважения в отечеству и правительству.

Вас призывают переносить лишения и жертвы ради родины и нации. Но ведь нация эта в большинстве своем рабочие и крестьяне, т. е. трудящиеся, которые от этих жертв ничего не получают. От имени нации вас заставляют голодать, от имени нации вас расстреливают, от имени нации готовят вас к новой войне!

Где выход из этого положения? Фашисти разжигают национальную рознь, уверяя вас, что спасение в завоевании новых земель, они вводят принудительный труд, они пытаются уничтожить революционное движение.

Молодой трудящийся! Нужна ли тебе польская, французская, немецкая земля? Разве польский рабочий живет лучше немецкого? Разве французский рабочий грабит английского рабочего? Не ясно ли тебе, что от всего этого выиграют только капиталисты?

Соцмол — организация, имеющая наглесть называть себя великим социалистическим именем, призывает вас отвечать на выступления капиталистов мирной культурной работой, «бороться» с фашистскими бандитами полной капитуляцией перед ними, как они сделали в Германии.

Католические и другие юношеские организации призывают вас к терпению и надежде на лучшее будущее, которое вам «подарят» капиталисты.

Какова цена всем этим речам? Каждый из вас видит это на примере Германии. В Пруссии у власти были социал-демократы. Помогли ли они чем-нибудь молодежи? Именно они, преследуя революционные организации, раскалывая рабочий класс, призывают к голосованию за Гинденбурга, помогли фашистам прийти к власти.

То, что может дать молодежи фашизм, вы видите на примере Италии, Польши и Германии. Гитлеровские банды топят в крови всякую попытку взрослых и молодежи бороться с капиталистами. Вождь рабочего класса Германии Т. Тельман угрожает участию Карла Либкнехта и Розы Люксембург. У взрослых и молодежи отныне все завоеванные ранее политические права. Компартия, комсомол и другие революционные организации загнаны в подполье.

Есть только одна страна в мире, не знающая кризиса, безработицы и процессов обнищания крестьянства, беспрерывно движущаяся вперед к социализму — это страна победившего пролетариата — Советский Союз.

На основе успешного выполнения первой пятилетки в четыре года трудящиеся страны советов под руководством партии большевиков и вождя Т. Сталина поставили перед собой новые невиданные в истории человечества задачи — практического построения бесклассового социалистического общества.

Советская страна превратилась в мощную индустриальную страну. На основе коллективизации сельского хозяйства пролетариат лишился в деревне кулака, жестокого классового врага строящегося социализма.

Исторический вопрос «кто кого» внутри страны решен окончательно и бесповоротно в пользу социализма. Советская власть является самой устойчивой и крепкой властью в мире.

Именно поэтому взоры трудящихся всего мира обращены на Советский Союз.

Мир напоминает сейчас пороховой погреб.

На Дальнем Востоке и в Южной Америке уже больше двух лет происходит война. Все международные конференции еще больше обнажают противоречия между капиталистическими государствами.

В поисках выхода из кризиса буржуазия готовит новую мировую войну за рынки.

В этой войне молодежь будет составлять основные кадры.

Вас, молодые рабочие, крестьяне, служащие и студенты, готовят сейчас к «чеши» первыми пасть на поле сражения за интересы буржуазии.

Для этого введена принудительная система фашизации и милитаризация молодежи.

В лагерях принудительного труда, в допризывных организациях, в спортивных и других союзах, в школе и университетах, всюду вас учат военному искусству, всюду из вас готовят будущих солдат и офицеров капиталистических армий.

На юношеском всемирном конгрессе борьбы против войны и фашизма, который состоится 22 сентября в Париже, представители миллионов молодых трудящихся продемонстрируют свою готовность бороться с империалистической войной, защищать СССР.

1 сентября XIX МЮД — день смотра боевых сил трудящейся молодежи. Наши силы проверяются в борьбе. Успех этой борьбы зависит от нашей боевой воли, от нашей организованности. Лишь в непримиримой классовой борьбе мы можем защищать наши требования.

Лишь могучий единый фронт всех трудящихся может отбить атаки фашизма.

Лишь пролетарская революция и диктатура пролетариата освободят вас от цепей рабства, нищеты и голода.

Обединяйтесь в едином фронте борьбы вокруг единственно революционной организации рабочего класса — компартии, ведущей вас к окончательной победе над капиталом.

Силы революции растут и крепнут во всем мире. В Германии под руководством героической компартии, рабочий класс готовится к победе над фашизмом. В Китае Красная армия с успехом отбила 5-й поход палачей из Гоминдана. Советы Китая добились новых решающих успехов. В Польше, Чехо-Словакии, Испании разверываются мощные стачечные боя. В Индии английское правительство вынуждено посылать регулярные войска против восставших провинций.

Молодые трудящиеся! Создайте единый фронт борьбы за

свои экономические и политические требования, против войны и фашизма, вступайте в коммунистический союз молодежи!

Комсомольцы! Идите смелее на заводы и предприятия, в лагеря трудовой повинности, школы, в армию, в массовые организации молодежи, ведите там революционную работу!

Исполнком Коммунистического интернационала молодежи призывает всю трудящуюся молодежь 1 сентября к демонстрациям, стачкам и боевым выступлениям против фашизма, войны и голода.

Против национализма и шовизма. Выше знамена классовой борьбы и боевого интернационализа — трудающейся молодежи всех стран!

Долой фашистскую диктатуру голода, нищеты и террора! Погор предателям рабочего класса, вождям II Интернационала, СИМ, на носящим удар в спину революции одного пролетариата.

Мы склоняем наши боевые знамена над могилами беззаветных борцов, расстрелянных в тюрьмах фашистской Германии, замученных в застенках охранок и славных бойцов китайской красной армии, павших в борьбе китайских советов.

Мы шлем наш боевой и революционный привет лучшим борцам за дело рабочего класса, томившимся в фашистских застенках. Мы требуем освобождения Т. Тельмана и других политических заключенных.

Мы приветствуем героические комсомолы Германии, Японии, Польши и Китая и в их лице всю революционную молодежь мира.

Революционный привет ударной бригаде международного пролетариата, рабочим и колхозникам СССР, славной коммунистической партии большевиков, ленинскому краснознаменному комсомолу и воюющему рабочему классу всего мира. Т. Сталину.

## Юные пролетарии всех стран!

Соединяйтесь под знаменами борьбы за диктатуру пролетариата, под знаменами Коминтерна и КИМ!

Да здравствует XIX МЮД!

Да здравствует мировая пролетарская революция!

Исполнительный Комитет

Интернационала молодежи.

## СЕГОДНЯ-19 МЮД КРАСНЫЙ ОБОЗ им. 19 МЮДа

Колхозники сельхозартелей «Красный Луч», Ботевского сельсовета по инициативе комсомольской ячейки 29 августа отправили красный обоз с хлебом на 19 МЮД в количестве 20 подвод и этим обозом закончили годовой план хлебоотдачи по основной культуре — ржи.

Старичков

\* \* \*

Пионеры и школьники Тайгинской ФЗД, готовясь к МЮДу, послали пионерскую бригаду в 20 человек в Ижморский коопхоз для сбора колосьев. 24 августа провели школьный парад готовности к новому учебному году. Сегодня, 1 сентября, проводится вечер учащихся, посвященный 19 МЮДу.

Воронова

\* \* \*

Сегодня на стадионе при клубе им. Ленина с 5 час. вечера комсомол проводит массовый физкультурный праздник. С 9 час. вечера в клубе торжественное заседание, посвященное МЮДу, концерт и общественный просмотр пьесы «Веселые заряды».



На снимке: пионерский пост колхоза им. Ворошилова.

## Эррио приехал в СССР

ОДЕССА, 27. (Тасс).—Утром 26 августа на пароходе "Чичерин" прибыл из Стамбула в Одессу Эррио.

Эррио на пристани встретили и приветствовали председатель одесского облисполкома т. Пахомов, Одесского Горсовета т. Чубукин и другие.

Эррио благодарил за прием и произнес перед микрофоном звуко-вого кино речь, в которой отметил, что он всегда стремился к сближе-нию Франции и СССР.

Эррио заявил представителям печати, что он лично хочет ознакомиться с достижениями Советского союза в области индустриальной, культурной и сельского хозяйства.

ODESSA, 27. (Tass).—Эррио посетил одесский хлебозавод и колхоз "Красный луч", где подробно знакомился с жизнью и хозяйством колхоза.

Вечером 26 августа Эррио выехал в Киев и Харьков.

## Эдуард Эррио

(Биографическая справка)

Эдуард Эррио родился в 1872 г. в городе Труа (Франция). До 1905 года он изучал и преподавал историю литературы. В 1905 году избирается мэром Лиоха, которым он остается до 1918 года. Он же — член палаты депутатов и лидер радикаль-социалистической партии.

Эррио возглавляет спиритуально этой партии против послевоенных правых правительств, в частности, против правительства Пуанкаре и его враждебной политики по отношению к СССР.

В сентябре 1922 года Эррио приезжает впервые в СССР, после чего издает книгу о Советском союзе и выступает в пользу восстановления нормальных отечественных переговоров.

В мае 1924 года, после падения правительства Пуанкаре, добившись предварительно отставки Миллера, становится до 1925 года во главе правительства так называемого "левого блока" в качестве

премьер-министра министра табака. 28 октября того же года присоединяется к дипломатическим отношениям Франции с Советским союзом. Затем Эррио был представителем палаты депутатов и министром народного просвещения. В июле 1927 года после падения правительства Бриана в Кайе, возглавляет свой второй кратковременный кабинет.

В мае 1932 года радикалы одерживают серьезную победу на парламентских выборах и на смену правительству Тарье приходит третий кабинет Эррио (до декабря 1932 г.).

В качестве премьер-министра Эррио участвует в Женевской и Лозаннской конференциях и в ряде других международных переговоров.

29 ноября 1932 г. Эррио и пред СССР во Франции т. Дюваль и подписали франко-советский пакт о ненападении, в котором Эррио сыграл выдающуюся роль. Эррио всегда выражал живейший интерес в СССР, в который посыпал много выступлений в статьях.

## ТАБЛИЦА 19-го тиража выигр. займа „З-го решавшего года пятилетки“ Тираж производился 10—11 августа 1933 г. в г. Владивостоке

Для того, чтобы проверить облигации по таблице, следует сверить номер серии проверяемой облигации с номером серии, напечатанным в таблице. Совпадение этих номеров означает, что на облигацию выпал выигрыш. Выплата выигрыша производится Государственным банком.

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций:

| №<br>серии. | №<br>облига-<br>ций. | Размер<br>выигры-<br>ша в руб-<br>лях. | №<br>серии. | №<br>облига-<br>ций. | Размер<br>выигры-<br>ша в руб-<br>лях. |
|-------------|----------------------|--|-------------|----------------------|--|
| 0104        | 42 *)                | 200                                    | 5831        | 10 *)                | 200                                    |
| 0868        | 93 *)                | 200                                    | 6048        | 1—100                | 50                                     |
| 0893        | 67 *)                | 500                                    | 6272        | 74 *)                | 200                                    |
| 1002        | 37 *)                | 200                                    | 6623        | 04 *)                | 200                                    |
| 1377        | 66 *)                | 500                                    | 6655        | 04 *)                | 200                                    |
| 1387        | 68 *)                | 200                                    | 6729        | 96 *)                | 200                                    |
| 1561        | 75 *)                | 500                                    | 6773        | 70 *)                | 200                                    |
| 1574        | 75 *)                | 200                                    | 6852        | 1—100                | 100                                    |
| 1646        | 14 *)                | 500                                    | 6906        | 1—100                | 50                                     |
| 2011        | 07 *)                | 500                                    | 7081        | 64 *)                | 500                                    |
| 2361        | 99 *)                | 200                                    | 7264        | 12 *)                | 200                                    |
| 2406        | 1—100                | 50                                     | 7307        | 55 *)                | 200                                    |
| 2631        | 13 *)                | 200                                    | 7352        | 1—100                | 50                                     |
| 2634        | 27 *)                | 500                                    | 7491        | 1—100                | 50                                     |
| 2638        | 61 *)                | 200                                    | 7603        | 41 *)                | 200                                    |
| 2958        | 89 *)                | 500                                    | 7742        | 86 *)                | 200                                    |
| 2987        | 40 *)                | 200                                    | 7844        | 86 *)                | 200                                    |
| 3060        | 14 *)                | 200                                    | 7913        | 26 *)                | 500                                    |
| 3506        | 95 *)                | 200                                    | 7931        | 86 *)                | 200                                    |
| 3639        | 93 *)                | 200                                    | 8009        | 62 *)                | 200                                    |
| 3733        | 29 *)                | 500                                    | 8019        | 67 *)                | 200                                    |
| 3765        | 84 *)                | 500                                    | 8100        | 71 *)                | 500                                    |
| 4036        | 70 *)                | 500                                    | 8152        | 86 *)                | 200                                    |
| 4066        | 96 *)                | 500                                    | 8178        | 55 *)                | 200                                    |
| 4256        | 1—100                | 50                                     | 8296        | 52 *)                | 500                                    |
| 4273        | 41 *)                | 200                                    | 8423        | 63 *)                | 200                                    |
| 4344        | 31 *)                | 200                                    | 8535        | 68 *)                | 500                                    |
| 4363        | 66 *)                | 200                                    | 8711        | 55 *)                | 200                                    |
| 4384        | 43 *)                | 500                                    | 8770        | 82 *)                | 200                                    |
| 4573        | 32 *)                | 200                                    | 8862        | 44 *)                | 200                                    |
| 5011        | 39 *)                | 500                                    | 9107        | 1—100                | 20                                     |
| 5133        | 18 *)                | 200                                    | 9151        | 16 *)                | 200                                    |
| 5192        | 48 *)                | 200                                    | 9179        | 65 *)                | 200                                    |
| 5364        | 61 *)                | 200                                    | 9198        | 59 *)                | 500                                    |
| 5519        | 33 *)                | 200                                    | 9445        | 16 *)                | 200                                    |
| 5674        | 38 *)                | 200                                    | 9506        | 59 *)                | 200                                    |
| 5703        | 86 *)                | 200                                    | 9592        | 41 *)                | 500                                    |
| 5800        | 97 *)                | 200                                    | 9809        | 56 *)                | 500                                    |
| 5932        | 82 *)                | 200                                    | 9978        | 25 *)                | 500                                    |

\*) Остальные 99 облигаций этой серии выиграли по 20 руб. каждый номер.

## Приговор над виновниками некомплектной отгрузки комбайнов

В Верховном суде СССР разбиралось дело о некомплектной отгрузке комбайнов. Дело возникло в связи с жалобой с места о том, что некоторые хозяйствственные организации отправляли комбайны не komplektно, т. е. не в полном виде — без крайне важных частей.

28 июля правительство вынесло постановление о привлечении к судебной ответственности лиц, виновных в некомплектной отгрузке комбайнов. Прокуратура СССР привлекла к уголовной ответственности ряд хозяйственных организаций. Состоится суд, 22 августа вынесет приговор.

Судебное следствие установило, что начальник Союзсельхознаба Реттель и заведующий сектором Шаховской знали о запрещении некомплектной отгрузки сельхозмашины. Но они не предъявили должностных мер к выполнению правительственноного постановления. Получилось так, что отгрузка частей произошла с опозданием до 15 дней после отправки комбайнов. В течение этого времени комбайны были вынуждены стоять неиспользованными.

Инспектор Союзсельхознаба Ремеров допускал на заводе "Коммунар" противозаконную некомплектную отгрузку. Начальник управления сбыта Союзсельхознаба Моеев по своей халатности не верял, как идет отгрузка комбайнов на заводе. Директор завода "Коммунар" Шабашвили и заместитель его инженер Дик уклонились от выполнения указанного правительством порядка отгрузки комбайнов.

В результате этой антигосударственной деятельности комбайны в ряде МТС и районов пошли на рабочую с опозданием, а многие комбайны до сих пор не имеют нужных, важных частей.

Верховный суд приговорил Реттеля и Моеева к году приведительных работ каждого; Шахновского к шести месяцам приведительных работ; Ремерова — к трем месяцам приведительных работ. Остальным подсудимым Верховный суд, учтивая их заслуги в вскунное раскрытие, вынес смягченное прижение с предупреждением.

Загран. ю

## Перед процессом т. Торглера и др.

БЕРЛИН, 25. (Тасс).—Газеты сообщают, что в списке обвиняемых по делу герцога рейхстага значится коммунистический депутат рейхстага Торглер, болгарский писатель Дмитров, болгарский студент Попов, болгарин Танев, по профессии сапожник, и Вандер-Люббе, по профессии каменщик.

Торглера будет защищать адвокат Зак. Дмитров, Попов и Танев — адвокат Тейхерт, Вандер-Люббе — адвокат Зейффер.

Материалы, представляемые суду, составляют 85 томов. Обвинительный акт — 230 страниц. Сроки сдачи дела — 110 заседаний и экспертов.

## Социал-демократы меняют курс



Плюс я на этих фашистах!

## Не на словах, а на деле выполнить взятое обязательство

Профсоюзы Южного Урала до сих пор продолжают требовать возвращения сельхозмашины, ее перестройки и ремонта, к герцогу Гайдегеру. Ему среди бесправного населения нечестиво формально. Например, МК разбрасывает по земле вторую пятилетку, обязавшие реализовать среди населения 1500 рублей, на сегодняшний день собрано денег только 70 рублей. Вместо того, чтобы развернуть по-боевому работу, организовать всех членов своего союза на выполнение плана мобилизации средств, развернуть работу среди неорганизованного населения, МК рабочий отдел сделал формулярным созданием бригад по реализации займа из тех людей, которых даже нет в Тайге, находятся где то в разъезде.

Председатель МК рабочий Гайдегер, успокоившись тем, что бригада создана, ушла в отпуск, оставил эту работу на произвол. Вступивший вновь пред МК Рогачев, утверждавший Гайдегер, чтобы сделано, получила облигации, закрыла себе в стол и со спокойной совестью продолжала сидеть в кабинете и ждать у моря погоды. Остальные члены союза (8 человек), помогшие вести работу по реализации займа среди бесправного населения, в течение полутора месяцев

месяца со дня ухода в отпуск Гайдегер — ничего не делали.

В результате этой преступной бездействия председателей МК рабочий Гайдегер и Рогачев, вместе со своим рабочим, средствами участку, приведены к МК рабочим, сорвано.

Надо положить конец такой преступной бездействия союзов.

Работу по реализации займа среди неорганизованного населения надо развернуть немедленно,

МК рабочий должен в самый короткий срок выполнить взятое обязательство по реализации займа второй пятилетки.

С. И.

Ствет. редактор Л. Соловьев.

## Обявление

Тайгинское ГПО объявляет агентам, вышедшим в ГПО авансы, пройти в 3-х дневный срок с 30 августа по 1 сентября 1933 г. включительно перерегистрацию авансов на предмет погашения таковых.

Авансам не прошедшим перерегистрацию в указанный срок авансы выдаются не будут. Зачислены будут в запасный капитал о-ва.

Правление